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          Veću za Multidisciplinarne studije Univerziteta u Beogradu 

preporučujem knjigu prof. dr Marka Munjize UVOD U KLINIČKU 

PSIHOPATOLOGIJU- od simptoma do dijagnoze u psihijatriji, kao užu 

stručnu literaturu za oblasti bio-medicinskih, humanističkih i društvenih 

nauka gde se izučava psihologija, psihijatrija, psihopatologija i mentalno 

zdravlje. Knjiga je, nema sumnje, dobro došla gradja i profesionalcima iz 

humanističkih odnosno društvenih struka (politikologa, sociologa, pedagoga, 

andragoga, pravnika, pa i filizofa), budući da obradjuje nekoliko graničnih 

oblasti kliničke psihopatologije, istina, ne tako municiozno kao kad je reč o 

opštoj psihopatologiji, ali relevantnih za osnovni predmet izlaganja. 

 

         Knjiga UVOD U KLINIČKU PSIHOPATOLOGIJU obuhvata oko 615 

strana teksta, podeljenog u pet posebnih celina, odnosno 42 poglavlja, uz 

priloženi spisak obimne savremene literature i indeks pojmova. 

Prvi deo knjige, u okviru sedam izdvojenih celina, bavi se različitim 

područjima psihopatologije. U prvom delu, pod nazivom Opšta 
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psihopatologija, obuhvaćen je uvodni pregled naučnih pristupa i definicija 

psihopatologije, kao i  prikaz psihopatoloških formi svih psihičkih funkcija 

(kognitivnih, afektivnih, konativnih). Drugi deo, Psihopatologija razvojnog 

doba, posebno se bavi specifičnostima psihopatologije u ovom periodu koji 

karakteriše stalni proces promene, što se odražava i na promene u 

ispoljavanju psihopatoloških fenomena. Treći deo obrađuje temu Forenzičke 

psihopatologije u svetlu posebnih motivacionih specifičnosti, odnosno 

tendencija ka agravaciji, simulaciji i disimulaciji, pojam uračunljivosti i sl. 

Četvrti deo, Porodična psihopatologija, je od posebnog značaja za 

obuhvatni, sistemski pristup u dijagnostici i terapiji osoba sa 

psihopatološkim smetnjama, koje su neodvojivi deo šireg porodičnog 

sistema sa kojim su u međuzavisnoj interakciji. Peto poglavlje se bavi 

psihopatologijom svakodnevnog života koga često prate poremećaji 

prilagođavanja i različite životne krize. Šesto poglavlje se odnosi na 

Predrasude, običaje i verovanja i obuhvata društvene oblike psihopatologije. 

Konačno, sedmo poglavlje se bavi nacionalnim karakterom i 

psihopatologijom. 

 

         Drugi deo knjige obuhvata značajne psihijatrijske sindrome prema 

savremenim međunarodnim klasifikacijama i pruža njihov detaljan opis. 

Treći deo se bavi socio-patološkim pojavama i pruža njihov pregledan 

prikaz i klasifikaciju. 

 

        Četvrti deo prikazuje postupak postavljanja dijagnoze, principe i proces 

vođenja intervjua, zatim faze ispitivanja mentalnih stanja, upotrebu 

instrumenata procene, kao i pomoćne metode u dijagnostici (neurološke, 

biološke, psihološke, neuropsihološke i socijalne metode procene). Na kraju, 
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autor se bavi kritičkim razmatranjem pouzdanosti dijagnoze i diferencijalno-

dijagnostičkim proplemima. Peti deo predstavlja specifičan i veoma koristan 

dodatak koji čini rečnik važnijih znakova, simptoma i sindroma, čime se 

olakšava upotreba stečenih znanja u praksi. Knjiga je, nema sumnje, dobro 

došla gradja i profesionalcima iz humanističkih odnosno društvenih struka 

(politikologa, sociologa, pedagoga, andragoga, pravnika), budući da 

obradjuje više graničnih oblasti kliničke psihopatologije.  

          Na osnovu pregleda sadržaja knjige prof. dr Marka Munjize «Uvod u 
kliničku psihopatologiju- od simptoma do dijagnoze u psihijatriji», može se 
zaključiti da ona predstavlja obuhvatan pregled oblasti psihopatologije i 
praktično veoma značajan poduhvat koji olakšava primenu stečenih 
profesionalnih znanja u praksi. Zbog toga sa zadovoljstvom preporučujem 
Veću za Multidisciplinarne studije knjigu prof. dr Marka Munjize kao 
udžbenik i užu stručnu literaturu za oblasti bio-medicinskih, humanističkih i 
društvenih nauka. 
  
           Reč je o jednom osavremenjenom i iscrpnom pregledu svih pitanja 
opšte psihopatologije i graničnih oblasti, koja je napisana ovako pregledno, 
sistematično, sa odredjenom teorijskom distancom, kako je to uradio M. 
Munjiza. Kinjiga predstavlja nezaobilazno štivo, podsetnik i orjentaciju za 
traganja i brzo snalaženje u moru psihopatoloških fenomena i problema, koje 
oni stvaraju kako pacijentima tako i stručnjacimja koji im ukazuju pomoć. 
Posebna vrednost knjige sadržana i u činjenici da je autor koristio veoma 
široku i sveobuhvatnu literaturu koja je ne samo potukaz za proširenje polja 
interesovanja za odredjena poglavlja, već ukazuje i na trud koji je autor 
uložio da bi, kao dugogodišnji univerzitetski professor i dobar kliničar, dao u 
ruke budućim studentima, specijalizantima ali i kolegama delo kojim će 
permanentno obogaćivati svoje spoznaje. 
 
            Sistematičnost izlaganja i pedagoška optimalnost svojstveni profesoru 
Munjizi, iskusnom i izuzetno uspešnom predavaču i kliničaru, mentoru 
mnogih magistarskih i doktorskih teza, autoru i recencentu brojnih radova 
objavljenih u stručnim monografijama i poznatim naučnim i stručnim 
časopisima. Pored moguće praktične primene ovog teksta, treba naglasiti i 
činjeinicu  o njegovoj uravnoteženoj i izbalansiranoj pedagoškoj 
optimalnosti. Prezentovani material je sveobuhvatan, knjiški veoma 
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sistematično prezentovan, poglavlja su dobro odmerena prema svom 
zanačenju u teorijskom i praktičnom pogledu. Posebna pedagoška vrednost 
ovog teksta je i u činjenici da su svi zaključci dobro dokumentovani.  
5. Z a k l j u č a k 
 
            Predlažem  Veću za multidisciplinarne studije Univerziteta u 
Beogradu da  prihvati  ovu recenziju  i zaključak i donese odgovarajuću 
odluku u vezi s tim: 
 
             Predlažem da se rukopis "UVOD U KLINIČKU 
PSIHOPATOLOGIJU (Od simptoma do dijagnoze u psihijatriji)”, 
autora Prof dr MARKA MUNJIZE sa Medicinskog fakulteta u 
Beogradu, prihvati kao univerzitetski udžbenik za biomedicinske, 
humanističke i društvene fakultete Univerziteta u Beogradu gde se 
izučava: psihologija, psihopatologija, andragogija, psihoterapija, 
psihosocijalna rehabilitacijaiI edukacija, zatim forenzička psihopatologija, 
socijalna patologija I sociologija mentalnih poremećaja, mentalna 
higijena i mentalno zdravlje u celini. 
                                          

                                                                              Recenzent, 

Beograd, Jula, 2007. god.                      Prof. dr Tamara Džamonja Ignjatović                           

                                                                   Fakultet Političkih nauka, Beograd 
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